

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Пеньковского Евгения Александровича на тему: «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология

Актуальность темы диссертации

Заболевания пародонта на сегодняшний день можно отнести к наиболее распространенным стоматологическим заболеваниям. Хронический генерализованный пародонтит средней и тяжелой степени тяжести встречается у 40% населения после 25 лет. Актуальной проблемой современной медицины, имеющей мировое значение, можно назвать ожирение. По данным РАМН распространённость ожирения в Российской Федерации среди женщин и мужчин старше 30 лет составляет 60% и 50% соответственно. В патогенезе хронического генерализованного пародонтита немаловажную роль может играть наличие у пациента такого заболевания как ожирение. На настоящий момент не в полной мере изучена взаимосвязь патологических изменений в пародонте с общесоматическими нарушениями при ожирении. С учётом вышеизложенных сведений данное диссертационное исследование представляется своевременным и актуальным.

Научная новизна

Научная новизна работы определяется как актуальностью решаемых задач, так и её декларированными целями. Автор выявил взаимосвязь между степенью ожирения и степенью выраженности деструктивных изменений в тканях пародонта. Наибольшую ценность и новизну представляют выявленные клинические особенности состояния микроциркуляторного русла тканей пародонта и минеральной плотности костной ткани как факторов, влияющих на степень тяжести хронического генерализованного

пародонтита у больных с ожирением. Диссертант обосновал целесообразность систематического обследования пародонта у больных с ожирением, до развития тяжелых форм пародонтита.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и заключений, сформулированных в диссертации.

Обоснованность выводов, сделанных автором, и практических рекомендаций определена современным методическим уровнем работы, достаточным объемом наблюдений, достоверностью полученных данных и адекватной статистической обработкой. Статистическая обработка полученных данных соответствует требованиям доказательной медицины.

Достоверность научных положений и выводов диссертации подтверждается достаточным количеством обследованных (130 пациентов), применением современных методов исследования. Задачи исследования полностью соответствуют поставленной цели. Выводы и практические рекомендации чётко сформулированы, содержат основные результаты исследования и логически из них вытекают.

Также достоверность данных диссертационной работы отражена в акте проверки первичной медицинской документации.

Публикации автора и апробация диссертации

По материалам диссертации опубликованы 12 печатных работ, в том числе 3 в журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации и 1 в журналах, рекомендованных Scopus.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы.

Результаты диссертационной работы Е.А. Пеньковского рекомендуется включить в программу обучения клинических ординаторов на кафедрах терапевтической стоматологии и пропедевтики стоматологических заболеваний, а также в программы обучения врачей-стоматологов-терапевтов и врачей-стоматологов-хирургов на циклах повышения квалификации и профессиональной переподготовки. По теме диссертации целесообразно

издание учебного пособия. Результаты диссертационной работы внедрены в учебный процесс на кафедре терапевтической стоматологии факультета стоматологии и медицинских технологий Санкт-Петербургского государственного университета, а также используются в практической работе ФГБНУ МНЦ «Институт экспериментальной медицины».

Заключение.

Диссертация Пенькового Евгения Александровича на тему: «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Пеньковой Евгений Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14. – Стоматология. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета,
заведующий кафедрой стоматологии
детского возраста и ортодонтии
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

194100, Санкт-Петербург,
ул. Литовская д.2, тел. 295-44-77,
e-mail: spb@gpma.ru

Фищев Сергей Борисович



ВЕРНО
МОЩНИК
КТОРА
13 07 2016